

市法院通报六起维护未成年人合法权益案例

本报讯(记者 胡德光)6月1日下午,市法院召开新闻发布会,通报6起维护未成年人合法权益典型案例,包括绑架案、拐卖儿童案、猥亵儿童案等。

马某甲、马某乙、吴某绑架案中,被告人马某甲、马某乙、吴某以勒索财物为目的共谋绑架他人,并杀害被绑架人。其中,被告人马某甲提议绑架并杀害年仅四岁的幼童,情节恶劣,后果严重,被判处死刑。

李某某、田某某拐卖儿童案中,被告人李某某、田某某将同居期间生育的一女孩卖给他人抚养。法院认为,被告人李某某、田

某某以生育作为非法获利手段,其行为已构成拐卖儿童罪。依照刑法相关规定,以拐卖儿童罪判处被告人李某某、田某某有期徒刑五年。

邵某某猥亵儿童案中,被告人邵某某先后四次对其继女张某某进行猥亵,其行为已构成猥亵儿童罪。依照刑法相关规定,以猥亵儿童罪判处被告人邵某某有期徒刑三年。

刘某抢劫案中,被告人刘某在初三辍学后,多次采用暴力及胁迫的手段,对该校初三学生陈某实施殴打,强行劫取财物,构成抢劫罪。按照刑法相关规定,以抢劫罪判处

被告人刘某某有期徒刑六年。

何某某强奸、猥亵儿童案中,被告人何某某系某小学教师,与明知不满十四周岁的幼女发生性关系,其行为已构成强奸罪;对明知不满十四周岁的幼女实施猥亵,其行为已构成猥亵儿童罪。根据刑法相关规定,判处被告人何某某有期徒刑二十年。

张某某强奸案中,被告人张某某受被害人刘某父亲的委托接其女儿刘某放学回家,后将刘某骗至其家中,强行发生了性关系,其行为已构成强奸罪。根据刑法相关规定,以强奸罪判处被告人张某某有期徒刑七年六个月。

市法院负责同志表示,2017年至2019年,市法院受理各类涉及未成年人的刑事、民事、行政案件共计584件,审结580件,审限内结案率100%。其中涉少刑事案件91件,涉少民事、行政案件402件。下一步,市法院将继续坚持严惩各类侵害未成年人权益的刑事犯罪,不断加大未成年人的司法保护力度。

权威发布

决战决胜脱贫攻坚



近日,在郓城县闫什镇历山庙村鑫厚养殖场内,刘崇鑫正在自动供水供料的鸡舍内作业,蛋槽里满满的鸡蛋让她脸上笑开了花。据了解,近年来,该镇把全自动智能化养鸡列为特色扶贫产业项目,带动农民脱贫致富。“智能养鸡”是采用全封闭式、智能化控制的现代养殖模式,喂食、喂水、温控、清洁等工作都可按设置好的程序自动完成。目前,该养殖户共养鸡一万多只,日产鸡蛋一千多斤,带动该村20余名村民走上脱贫致富道路。

记者 李保珠 摄

牛羊肉集中屠宰检疫 让市民吃上“放心肉”

我市市场监管和畜牧部门,从屠宰源头抓起,推行规范化集中屠宰,严把检验检疫关,强化监督管理,确保群众吃上“放心肉”。

5月29日下午,市市场监管局组织邀请媒体记者到城区银田农贸市场参观菏泽市冠博清真肉类有限公司,该公司也是自5月1日《山东省畜禽屠宰管理办法》(山东省人民政府令 第328号)开始实施以来,全省第一家获得合法资质的牛羊肉集中屠宰企业。

当天,记者走进该公司屠宰车间,只见一只只宰杀中的羊倒挂在屠宰线的铁钩上,缓慢地向前移动,检疫人员正在进行同步检验。记者发现,这里自动化屠宰流水线的情景,完全颠覆了以往屠宰场“磨刀霍霍向猪羊”的场面,与原腥臭刺鼻、设施简陋,无任何环保设施的小作坊不同,整个屠宰车间设备齐全,干净明亮,没有任何污垢。

“我们有一套严格的活羊进场制度和

标准化车间,并在车间安装了27个摄像头实时监控,目的就是为了让大家吃上放心的牛羊肉。”该公司负责人卞远平介绍说,公司采用“公司+屠宰户”的方式,屠宰户待宰牛羊由阿菊集中宰杀、分割后,在自动屠宰线上沥血、立式卷式扒皮、二次修整等工艺,年加工能力8万只羊、3000头牛。

“我们驻场官方兽医要在屠宰环节把好进场关、宰前临床检查关、同步检疫关和出厂关。没有附具检疫证明及佩戴耳标的牛羊,坚决不予进场屠宰。进场的要经临床检查合格,下达准宰通知书才准予屠宰。在羊只被屠宰的过程中,分别在头蹄岗、内脏岗、胴体岗、复检岗对宰后应检器官和部位的病理变化进行观察判断,看是否有口蹄疫、炭疽等八种法定的传染病和寄生虫病。经检疫合格,由官方兽医出具《动物检疫合格证明》,并加施检疫合格标志,才准许出厂销售。”牡丹区畜牧水产服务中心动监所城区分所所长李光朋向记者介绍说。

据介绍,牛羊集中屠宰、集中分割模式的运行,将从源头上确保肉品出厂的食用安全,这也意味着,市民餐桌“放心肉”将又多了一份安全保障。同时,也改善了注水牛羊肉销售乱象及私屠乱宰的环境污染问题,实现了牛羊肉产出与市场的有效对接,为市场监管部门更好实施监督检查提供了方便。

“我们可以通过一些检疫的票证和快检的指标来判断牛羊肉是否合法,另外也给广大消费者识辨放心的牛羊肉提供了有力保障。”市场监管局食品流通监管科科长李英民如是说。

市场监管部门提醒广大消费者,不买未经检验检疫或检验检疫不合格肉品,自觉规避食用安全风险;屠宰户和商超等食品流通企业和餐饮服务单位屠宰销售加工使用未经检验检疫的肉类食品也将面临严重的法律后果;若消费者不慎购买到不合格牛羊肉,可拨打12315消费者投诉举报热线进行维权。

记者 郭阳阳

郓城县打好“组合拳”

让贫困户摘掉“穷帽子”过上好日子

漫步在郓城县的农村,乡村公路在绿树掩映下四通八达,扶贫车间里工人们有序地忙碌,搬进新居的贫困户洋溢着幸福的笑容……自脱贫攻坚以来,郓城县县委县政府打出多套“组合拳”,乡村面貌发生了天翻地覆的变化。全县66465户、163616名贫困群众全部实现脱贫,109个建档立卡扶贫工作贫困村摘掉了“贫困帽”,人民群众过上了好日子。

扶贫车间成“幸福车间”

“妈妈走得早,我跟着爷爷奶奶过。中学毕业后,本想出去打工挣钱,可是两位老人年龄大了,身体也不好,就没出去。镇扶贫办的同志知道后,把我介绍到扶贫车间

干缝纫,一个月收入3000多元,生活也慢慢好起来了!”说话的女孩叫李微,是随官屯镇随西村扶贫车间的一名工人。该扶贫车间是2016年建成的,当时招聘了100多名工人,其中有30多名贫困户,李微就是其中的一员。

随官屯镇为了让贫困户尽快脱贫,采取“政府出资、部门援建、村级所有、引企入住、社会参与”的方式,在全镇建设了22处扶贫车间,形成了以扶贫车间为主的南北2个服装产业带,共吸收村民723人,其中有167人是贫困户。另外扶贫车间产生的租赁费达15.41万元,让164户282人无劳动能力贫困人口受益。

随官屯镇扶贫车间是郓城的一个缩影。郓城县累计投入资金10765.67万元建

设545个扶贫车间,引导服装加工、玩具加工、酒类包装、藤编等11类劳动密集型产业入驻,吸收6434人就业,其中建档立卡贫困户1045人,实现了“就业一人,脱贫一户”。同时通过缴纳租金的方式,村集体年实现增收649.5万元,为14732名贫困人口收益分红359.9万元,扶贫车间成为群众脱贫致富的“幸福车间”。

扶贫产业实现“脱贫梦”

近日,在程屯镇任家村村民李明圆的扶贫大棚里,他一边忙活一边高兴地哼着歌。据了解,李明圆十五岁时得了皮肤病,由于吃了太多含有激素的药,引发股骨头坏死,从此变得十分悲观。2017年,县乡扶贫办工作人员在走访时了解到李明圆喜

市人大法制委召开统一审议会议

本报讯(记者 王振宇)6月2日,市人大常委会法制委员会召开对《菏泽市餐厨废弃物管理条例(草案建议修改稿二稿)》进行了统一审议。市人大常委会副主任、市人大常委会主任委员杨晓玲出席会议。

强化财务保障 提升服务能力

本报讯(记者 时苏建)6月2日,全市工会财务暨经费税务代收工作会议召开。会议分别对全市工会财务工作和全市工会经费税务代收工作先进单位、先进个人进行表彰。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚出席会议。

丁志刚指出,各级工会组织、税务部门要进一步改进收缴方式,强化财务保障,坚决做好支持实体经济工会经费返

还工作,抓紧抓实税务代收扩面,加大财政资金争取力度。要进一步优化支出结构,强化预算、全面落实项目化和实施预算绩效等方面管理,规范专项资金使用,提升服务能力。要进一步完善管理手段,深入开展财务管理信息化建设,推动全市财务规范化建设工作提质增效,加强工会财务人员素质建设,夯实工作基础。

曹升灵到郓城、巨野督导煤炭消费压减工作

本报讯(记者 孔博)6月1日,副市长曹升灵带领相关部门负责人到郓城县、巨野县督导煤炭消费压减工作。座谈会上,郓城县、巨野县相关部门和企业先后汇报了煤炭消费压减工作开展情况、存在问题及下一步工作打算。

曹升灵要求,各级各相关部门和企

业要充分认清煤炭消费压减工作的严峻形势,站在讲政治的高度,进一步压实工作责任,在抓实抓细、破题攻坚上狠下功夫。要“一企一策”将煤炭压减任务具体落实到车间、生产线、生产环节,倒排煤炭消费总量控制目标,不折不扣地完成煤炭消费压减任务。

我市2020年度“世界环境日”宣传活动启动仪式

本报讯(记者 孙涛)6月2日,在第49个“世界环境日”到来之际,我市2020年度“世界环境日”宣传活动启动仪式。副市长曹升灵出席并讲话。

曹升灵指出,近几年在市委、市政府的正确领导下,我市以打赢蓝天、碧水、净土保卫战为重点,新建污水管网860公里,新建、改扩建污水处理厂22座,每日新增污水处理能力46.6万方。全市连续三年全

面完成省委省政府下达的各项生态环境考核指标。

曹升灵强调,把生态文明建设好关系到百姓福祉,社会各界人士都要积极行动起来,共同担当保护环境的神圣使命,从点滴做起,大力倡导文明、节约、绿色、低碳的生产方式,争做“美丽中国、美丽菏泽”的宣传者、参与者、推动者。

山东“六好”优质文化和旅游产品名录出炉

我市共21项入选

本报讯(记者 郭阳阳)近日,省文化和旅游厅公布了山东“六好”优质文化和旅游产品名录,评选出了六类产品各100项,共计600项具有山东标志性、典型性、代表性的优质文化和旅游产品,其中我市共有21项入选。

其中,中国牡丹园、曹州牡丹园、水浒好汉城、单县浮龙湖旅游度假区入围齐赏好景版块;山东梆子、《天地武魂》表演、山东坠子入围悦听好声音版块;巨野博物馆、水浒少年研学基地、中国鲁锦博物馆、陶馆习理入围游习好理版块;百寿坊羊肉汤、好汉灶馍、水浒英雄宴、威武酱大头、什集烧羊肉入围畅游好味版块;鲁西南记忆、湖岛探秘、菏泽

牡丹源温泉度假小镇入围悠游好趣版块;鲁锦床品-手绘铜纤维系、东明粮画入围乐淘好品版块。

据了解,为进一步提升“好客山东”品牌形象、丰富品牌内涵,充分提炼和挖掘山东旅游产品的文化内涵,打造山东优质文化和旅游产品体系,省文化和旅游厅开展山东“六好”优质文化和旅游产品征集评选活动,设置“齐赏好景、悦听好声音、游习好理、畅游好味、悠游好趣、乐淘好品”6个版块,评选出600项具有山东标志性、典型性、代表性的优质文化和旅游产品,形成了现在的山东“六好”优质文化和旅游产品名录库。

许保瑞:为群众做事,不能浮于表面

定陶区仿山镇袁庄村有一个7岁的女孩小娟(化名),父母都不在身边,独自与八十多岁的老爷爷老奶奶相依为命,由于至今没有上户口,也没办法上小学,这可急坏了他们一家人。

镇扶贫干部许保瑞了解到小娟家的情况后,第一时间联系了派出所、教育局等相关单位,咨询解决办法。

许保瑞多方奔走,先到小娟出生的医院,寻找出生证明,找不到出生证明,又去咨询派出所户籍科张虎。张虎了解了情况后,思考再三,提出去济宁任城监狱找孩子的爸爸,采取血液做亲子鉴定,这是其落户的唯一办法。张虎立即联系了任城的相关部门,顺利地采集了血样,现在

小娟的户口正在办理中。学校方面也表示,小娟情况特殊,可以先申请入学,正常上课,需要的手续以后再慢慢完善。

“自从许保瑞主任到我们村帮扶以来,总是尽心尽力为贫困户办实事,小娟一家真是很困难,两个老人都八十多岁了,没有劳动能力,到了该上学的年纪却无法上学,许主任跑了很多部门协调联系,最终解决了这个大难题。”小娟的一个远方亲戚感激地说。

“既然帮扶贫困户,就要多为群众办实事、做好事,不能浮于表面,让人家觉得我们是在做样子,我想多为群众做点力所能及的事。”许保瑞说。

通讯员 聂元臻 记者 刘卫国

屯镇影店村的一名政策性兜底贫困户。以前,他住在两间四面透风的土房里。为了让王振勇搬出危房,村“两委”积极为王振勇争取上级专项帮扶资金,于2018年10月建起了40平方米砖木结构的扶贫房。搬进新居的王振勇,提起当初的感觉,高兴地合不拢嘴,脸上写满了幸福。

自扶贫工作开展以来,郓城县县委政府站在讲政治的高度,全力落实“两不愁三保障”工作要求,采取一系列有效措施,全面排查贫困户住房安全,做到应改尽改,不漏一户,从根本上解决贫困户住房问题,让他们能够安居乐业,过上好日子。

2016年以来,全县共改造危房3146户,2018年在11个乡镇29个村试点建设了安居周转房,安置农村鳏寡孤独困难户、建档立卡贫困户227户、317人。同时,为763名贫困学生发放227.25万元“雨露计划”帮扶资金,为580名贫困学生发放290万元“泛海助学”补助资金。资助家庭经济困难和建档立卡贫困户30816人次,发放助学金、生活补助2792.49万元。

通讯员 赵孝壮 记者 郑华伟

去新加坡务工需注意哪些事项?

专访市外派劳务管理服务中心负责同志

新加坡是我市出国务工人员的主要选择地。日前,就新加坡引进劳务及工作签证政策等,记者对市外派劳务管理服务中心负责同志进行了专访,以为出国劳务人员有效规避各种风险提供指导和帮助。

问:新加坡修订了《外国工人雇佣法案》,能否介绍一下主要修订内容?

答:新加坡国会审议通过《外国工人雇佣法案》(《新法案》)、《新法案》与《外国工人雇佣法案》相比,主要修订了以下内容:

1.《新法案》将原由移民厅负责的工作准证签发和人力部负责的工作准证管理权合并,统一由人力部执行。《新法案》规定,人力部工作准证局负责签发并管理与所有外国人在新加坡就业有关的事务,移民厅只负责外国人入境和居留事务。为此,新法案将旧法案中“外国工人”的表述改为“外国雇员”。

2.提高处罚并新增违法行为。《新法案》提高了雇主逃避劳工税、剥削工人福利等行为的处罚标准;提高了对外国人采用非法手段获得工作准证或伪造工作准证等行为的处罚;引入了新的违法行为处罚标准。

3.提高就业监察部门的执行能力。《新法案》规定就业监察部门执法人员可配备警械执行公务,并授权有关部门直接逮捕严重违法违规行为的本国或外国犯罪嫌疑人。

4.进一步扩大可引进中国工人的行业。例如,新加坡制造业公司可以聘用不超过公司外籍员工总量20%的中国工人,新加坡服务业公司可以聘用不超过公司外籍员工总量5%的中国工人。

问:新加坡对外籍劳工有什么主要的通行规定?

答:1.工作时间。新加坡的法定工作时间是每周44小时。大部分的本地公司为5天半工作制,也有不少公司采取5天制,但每天的工作时间大约9小时。在制造业生产线上工作的员工则通常为轮班制,其工作及休息时间因公司而定。

2.休假。一般员工在第一年和第二年享有7到14天的常年休假,休假天数到第三年会有所增加,介于9到18天。

3.工资。工资通常按月发给员工,也有公司半个月发放一次。为防止拖欠员工工资,工资法规定工资必须至少每月发放一次。

4.辞职。除非有其他合约的束缚,员工辞职需要提前1个月通知雇主。对于就业准证和工作准证持有者,辞职意味着他们准证的失效。除非他们能找到新的雇主重新申请准证,否则必须离开新加坡。

5.裁员。一般公司都对被裁员工有所赔偿,通常服务期少于3年的员工每年获得1星期薪金的赔偿,超过3年则每年获得1个月的赔偿。

6.就业准证。一般劳务有SP和WP准证。SP准证适用于每月基本工资至少1800新元的工人。WP准证是签给在新加坡工作,月薪不超过1800新元的熟练或非熟练外国人的工作证,基本要求是工作技术熟练,有3年以上工作经验。

免费咨询电话:0530-7705608
记者 胡德光



市外派劳务管理服务中心主办